3.4. Сохранение сельских территорий

Текущая ситуация

С 1990 года в связи с социально-экономической трансформацией общества и ухудшением условий жизни численность сельского населения 
в Архангельской области (если соизмеримо учитывать рабочие поселки, преобразованные с 1990 года в сельские населенные пункты) снизилась почти в 2 раза (в 2017 году доля сельского населения в Архангельской области составила 21,8 процентов). За этот период количество сельских населенных пунктов в Архангельской области сократилось на 200 сел и деревень, количество сельских населенных пунктов без проживающего населения увеличилось с 414 до 1000
(25 процента в общем количестве сел и деревень), сельские населенные пункты с населением до 10 человек составляют свыше 50 процентов.
Низкие уровни комфортности проживания, а также трудности занятости в сельской местности влияют на миграционные настроения сельского населения, особенно молодежи. Ежегодно из деревень и сел Архангельской области уезжает по 5 тыс. человек. Положительных примеров, развивающихся сельских населенных пунктов в Архангельской области – единицы (например, с. Березник Устьянского района (ЛПК), с. Благовещенское Вельского района (АПК)).
Проблема занятости в сельской местности усугубляется двумя моментами:
динамичным ростом производительности труда в лесной промышленности и сельском хозяйстве (исконные два вида занятости на Севере страны), что ведет к сокращению требуемых трудовых ресурсов;
ограничением доступа сельских жителей к природным ресурсам (заготовка древесины, вылов рыбы).
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Образ будущего
Для формирования образа будущего необходимо учитывать следующие общемировые и общероссийские тенденции в развитии территорий:
с одной стороны, сельское население, в основном, молодежь переезжает в города для самореализации и комфортного проживания, с другой стороны городские жители стремятся обзавестись загородными домами в экологически чистых сельских районах;
по мере увеличения производительности труда сокращается доля занятых на селе в промышленных и аграрных секторах, увеличивается доля услуг.
Политика сельского расселения в Архангельской области должна предусматривать решение следующих задач:
сохранение существующих сельских поселений во всем многообразии сложившихся форм сельского расселения - от мелкопоселковых до крупноселенных в зависимости от конкретных условий и особенностей района, а также создание во всех сельских поселениях минимальных базовых условий социального комфорта;
формирование в сельских поселениях опорных пунктов, выполняющих роль центров экономического, социально-культурного и торгово-бытового обслуживания группы населенных мест.
Конечным итогом реализации цели предполагается комплексное развитие сельских территорий Архангельской области, предполагающее:
1) обеспечение занятости сельского населения;
2) повышение уровня проживания не селе.

Как достичь цели?
Достижение намеченных целей предусматривает решение двух задач:
1. Развитие малого предпринимательства на селе, в том числе путем обеспечения доступа сельских жителей к природным ресурсам.
2. Повышение уровня проживания на селе путем развития социальной и инженерной инфраструктуры.
Основные направления развития сельских территорий:
1. Занятость:
- торговля и оказание услуг;
- лесопромышленный комплекс;
- агропромышленный комплекс;
- туризм.
2. Социальная и инженерная инфраструктура:
- развитие газификации в 7 районах в соответствии с генеральной схемой газоснабжения и газификации Архангельской области;
- развитие водоснабжения (предполагается, что все крупные и средние сельские населенные пункты с численностью от 400 человек должны быть на 70 процентов обеспечены централизованным водоснабжением);
- обеспечение сельских территорий мостами и проезжими автодорогами;
- обновление имеющегося фонда школ;
- обновление имеющегося фонда больниц и ФАПов;
- обновление имеющегося фонда учреждений культуры;
- строительство свыше 500 спортивных объектов.
